

吕梁消防

组版:薛宝平 责编:胡耀男 曹晋

"充电"学消防

导干部的消防安全意识、增强领导

干部应对和处置突发事件能力,提

高消防应急管理水平。11月15日下

午,吕梁消防支队培训基地副主任张

文兵应邀走进吕梁市委党校对75名

优秀中青年领导干部进行消防安全

示消防知识课件、案例分析、播放了

《繁华背后的隐忧-大型城市综合体

培训通过发放消防知识手册,演

本报讯 为进一步提高中青年领



VLIANGXIAOFANG

市委党校75名优秀干部

吕梁市举行"119"消防宣传月活动启动仪式



本报讯 2018年11月8日上午,吕梁 市举行"119"消防宣传月活动启动仪式, 市委常委、政法委书记、市委秘书长李小 明,市政府副市长、市公安局局长李安林, 领导为先进个人颁发了奖牌和荣誉证书。 市政府副秘书长王雪平,市安监局长南建 副市长李安林在启动仪式致辞中充 中,市消防支队支队长岳鹏、政委崔奎生 等领导出席仪式,仪式由市政府副秘书长

哥"共计千余人参加。 仪式上,市消防支队支队长岳鹏通报

王雪平主持,来自消防安全重点单位的相

关代表、社区宣传大使、消防支队指战员、

派出所民警、消防志愿者、"美团外卖小

了全市1-10月份火灾情况;南建中宣读 了关于表彰吕梁市荣获2018年度山西省 "社区消防宣传大使"的决定,出席活动的

分肯定了全市各级消防工作取得的显著 成效,代表市政府向辛勤战斗工作在防灭 火一线的消防指战员和长期关心、支持全 市消防事业发展的各级各部门和社会各 届表示衷心的感谢。李安林副市长指出: "消防工作、宣传先行",各级、各部门要高 度重视消防宣传工作,紧紧围绕"全民参

与、防治火灾"这一主题,切实掀起"119" 消防宣传教育高潮,动员全社会力量共同 做好消防安全工作。当前正值秋冬时节 火灾高发期,火灾危险性增大。各级人民 政府、各行业部门要高度重视,针对冬季 火灾特点,加强消防安全管理,针对消防 安全工作中的薄弱环节,采取有效措施, 及时解决消防安全工作中的重大问题,确 保今冬明春的消防安全。

市委常委、政法委书记、市委秘书长 李小明宣布2018年"119"消防宣传月系列 活动正式启动。

束后,参与活动 的领导们还充当 了消防宣传员, 生发放了印有消 防宣传字样的削 皮器、消防知识 台历、消防手提 袋、消防知识扑 克、消防安全常 识手册及居民家 庭防火围裙等消 防宣传资料。参 加活动的领导、 单位代表和现场 群众共同观看了 纵深灭火救人

操,参观体验了消防器材装备展示、消防 产品辨真伪及模拟烟雾走廊。

据统计,此次"119"消防宣传月活动 启动仪式中,共展出消防宣传展板10块, 发放各类消防资料一万余份,受教育人数 3000余人。

此次启动仪式拉开了全市"119"消防 主题系列宣传活动的帷幕,下一步,消防 部门将围绕"全民参与、防治火灾"的主 题,在全市掀起冬季消防宣传教育热潮, 广泛发动全社会共同关注和参与消防工 (通讯员 张文兵)

兴县消防与天龙救援开展绳索技术互学

专职队专业队伍建设水平,切实提升 队伍绳索救援专业救助能力,近日,大 队积极与天龙救援队协商组织消防 大队 20 名队员与天龙救援队 8 名队 员联合开展绳索技术交流学习活动。

20日上午,天龙救援8名队员来 到消防大队,与大队队员就交流了绳 索救援方法,从横渡、深井救援、上升 下降的使用,全方位的进行了演练。

结束后,教导员高军锋对这次训练进 行了总结:利用这种绳索救援技术救 人可以缩短救援时间,安全稳定性也 有很大的提高,并对此次训练给予充 分的肯定。通过交流训练,不仅让大 队队员学到了一些技巧,还增强了队 员们的身体素质,同时还有效提升了 参训人员的抢险救援技能,为以后圆 满完成各类抢险救援任务打下了坚 (齐丽红)

隐患》警示片等方式,深入浅出地向

大家讲解了我市消防安全形势、宣贯

《消防安全责任制办法》,阐述了发生

火灾时如何扑救初期火灾、如何火场

逃生,生动地讲解了火灾报警知识,

防安全责任意识,对大家在工作中落

实消防安全责任制、履行消防安全职

责、关注公共消防安全起到了良好的

教育和指导作用。

此次干部培训提高了大家的消

(张文兵)

并现场演示了灭火器的使用方法。

离石消防严查易燃易爆场所违法行为

本报讯 连日来,吕梁市消防支 队离石大队联合市安监局、工商局深 入辖区易燃易爆场所开展消防安全 检查,严查消防违法违规行为。

消防人员重点检查了各场所是 否依法办理消防手续,消防安全制度 及应急预案是否制定完善,防火间距 是否符合要求,消防设施、灭火器材 是否配备齐全并保持完好有效等情 况。检查的同时,消防员还反复强调 易燃易爆场所的危险性,叮嘱场所负 责人要全面落实消防安全责任制和 岗位防火安全责任制,加强对消防安 全设施、器材的维护管理,严格单位 内部的防火检查和巡查,强化对员工 的消防安全教育,完善单位灭火和应 急疏散预案,并定期组织演练,切实 提高易燃易爆场所员工的自防自救 能力。针对检查中发现的问题,监督 人员要求能当场改正的,责令相关场 所当场整改;不能立即改正的,依法 下发了《责令改正通知书》,要求相关 场所立即采取措施,限期改正完毕。 目前,此项活动还在开展中。(曹晋)

柳林县举行"119"消防安全宣传月活动启动仪式



本报讯 11月7上午,柳林县119消 防安全宣传月活动启动仪式在汇丰广场 举行。县政府副县长张超远、县安监局 局长赵宝平等领导出席启动仪式,来自 全县消防救援队员、民兵消防队队员、企 业职工、自行车骑行协会骑行队员、外卖 快递员、学校学生共计300余人参加启动 仪式。

启动仪式上,企业代表、自行车骑行 协会队员代表、中学学生代表就消防安 全工作分别作表态发言,纷纷承诺,在今 后工作、学习、生活中,学习消防、参与消 防、掌握消防、支持消防,积极投身消除 火灾隐患行列之中,争做消防宣传公益 使者,全力营造"人人受到消防安全教 育,人人增强消防安全意识"的良好氛 围。活动还为户外骑行队员、外卖快速 员、企业职工、学校学生发放了消防安全 知识宣传资料。

随后,县政府副县长张超远就进一 步做好消防安全工作强调了三点要求: 一是居安思危,有备无患。各单位要加 强对国务院《消防安全责任制实施办法》

的学习,及时掌握新理念、新论 断、新要求,全力打造共治共享 治理格局;二是消除火患,刻不 容缓。社会各单位要将火灾隐 患排查整治、应急救援装备建 设提升到重要位置,严格落实 单位主体、消防监管、宣传教 育、灭火救援、严格奖惩等责 任,社会各界要积极参与消防、 支持消防,努力构建"政府统一 领导、部门依法监管、单位全面 负责、公民积极参与"的良好消 防工作格局;消防部门要加大 宣传和监督检查力度,提

升火灾防控水平和灭火应急救援能力; 三是消防宣传,全民参与。社会各界要 利用各种形式,提升消防安全宣传的针 对性、实用性和趣味性,使消防安全知识 尤其是逃生知识家喻户晓、人人皆知,为 稳步实现小康县、文明县、宜居县"三县 共建"目标做出新的更大的贡献。

启动仪式结束后,与会人员共同走 进活动现场,参观了消防宣传图版展、消 防装备展、模拟逃生体验、消防器材展和 消防咨询等5个展区,认真聆听了防火知 识讲解、亲身体验和观看防火教育片、消 防器材展示,让市民们更好掌握防火、灭 火的基本知识,有效提高消防安全防范

最后,自行车骑行协会骑行队员、外 卖快递员、消防摩托车队和消防车队4个 方队身穿印有"全民参与、防治火灾"红、 黄宣传马夹,骑着设有防火宣传漫画的 自行车联合走上街头、环行全城,让广大 市民零距离接触消防安全知识,有效提 高广大市民消防安全意识。

(刘昌峰)

石楼县"119"消防宣传月活动正式启动



二十八个"119"消防宣传月活动,将消防宣 传全面融入迎接改革开放40周年主旋律, 推动社会各界关注消防、学习消防、参与消 防,有效维护消防安全形势稳定。11月8 日上午10时,以"全民参与、防治火灾"为主 题的"119"消防宣传月活动启动仪式在石 楼县沁园春广场隆重举行。

石楼县政法委副书记李巨峰,公安局 副局长张美林,市监局副局长贾林平,教育 局副局长冯挨应、消防大队大队长侯巍等 领导出席。县消防安全委员会成员单位、 各乡镇分管消防工作负责人,消防安全重 点单位、各公安派出所、南城中学学生、西 河湾幼儿园师生以及石楼消防大队全体人 员和新闻媒体记者共计600余人参加了启 动仪式。启动仪式由县消防大队教导员薛 炳乾主持。石楼电视台进行了全程的跟踪

首先由县消防大队大队长侯巍就 "119"消防宣传月活动启动仪式致欢迎词, 向一直以来关心支持消防工作的县政府、 相关部门表示衷心的感谢;南城中学学生 代表白学颖就如何加强消防法律法规学

本报讯 2018年11月2日9时06分,石楼

县公安局110指挥中心接警称:石楼县321省

道前山乡张家河村附近一名大车司机意外坠

人河中,急需救援。接到报警后,石楼消防迅

速出动一辆抢险救援车和8名政府专职队员

场,同时展开救援工作。经勘察和询问知情

人得知,该司机于当日凌晨驾车至前山乡张

家河村附近下车休息时不幸发生意外坠入河

中。现场救援途经陡坡,且道路崎岖,救援难

度较大。结合现场情况,指挥员立即确定了

10时30分,大队车辆、人员到达事故现

货车司机坠河 石楼消防施救打捞

印刷:吕梁市印刷厂

习、如何了解消防常识作了发言。

随后,县公安局副局长张美林 作重要讲话,并宣布活动启动仪式 正式开始。针对此次"119"消防宣 传月活动,副局长张美林指出:普及 消防常识、提高群众防灾自救能力, 加快消防工作社会化进程势在必 行,消防工作宣传先行。希望通过 各方共同努力,不断推进全县消防 宣传教育工作的深入开展,真正建 立起"政府统一领导、部门依法监 管、单位全面负责、公民积极参与" 的消防工作格局,形成"人人受到宣

教育,人人增强防范意识,人人掌握基本 常识"的良好局面。

最后,在宣传资料发放区,与会领导 同专职队员向在场人员发放了消防宣传资 料,让群众及师生在潜移默化中提高了消 防安全意识,学习了如何预防火灾、如何 报警、如何扑救初期火灾、火场逃生自救 等消防安全常识,有效掀起了活动声势, 达到了预期效果。在签字区,按照参会领 导、各乡镇行业部门、公安派出所、微型 消防站、消防安全重点单位、学生的顺序 依次进行了签字。在器材展示区,大队参 谋王孝华及专职队员向参会人员向观看人 员讲解了破拆、堵漏等抢险救援器材及个 人防护装备的性能、使用方法及在灭火、 抢险救援过程中发挥的重要作用,进一步 增强了在场人员对消防器材的了解,同时 让幼儿园学生亲自体验了防毒面具等防护

据统计,此次"119"消防宣传月活动启 动仪式,共发放围裙、台历、冬季火灾防控 宣传入户手册、火灾逃生与急救知识等消 防宣传资料3000余份,受教育人数600余 (李宁)

孝义举办全市儿童"小小消防梦"绘画比赛



本报讯 11月8日上午,孝义市 隆重举办"119"消防宣传月活动启动 仪式暨全市儿童"小小消防梦"主题 绘画比赛。孝义市政府副市长、市公 安局局长韩振民出席活动并作了重 要讲话,市安监局党总支书记殷江 华、市消防大队教导员张华、市文化 局局长杨永忠、市教育局副局长郭向 军等领导以及全市消防安全重点单 位代表、消防指战员、幼儿园119名儿 童代表等共计400余人参加了活动。

上午9时30分,启动仪式正式拉 开帷幕。市消防大队教导员张华发起 119消防宣传月行动倡议,号召全体市 民积极学习消防知识,自觉遵守消防法 律法规,共同关注消防安全。随后,市 政府副市长、市公安局局长韩振民作了 重要讲话。他充分肯定了近年来孝义 市社会化消防工作,特别是消防宣传工 作取得的成就,并结合冬季火灾形势, 号召社会各界力量,以"119"消防宣传 月为契机,全面深化消防安全宣传教 育,有效提高火灾防控整体水平,以实 际行动确保全市消防安全形势持续平 稳。他强调,消防工作是一项服务于社 会、造福于社会的民生工作,预防火灾 发生、减少火灾危害是全社会的共同责 任。希望全市各级各部门认真履行消 防安全责任,结合今年消防宣传月活动 主题"全民参与,防治火灾",迅速在全 市范围内掀起普及消防安全知识、提高 逃生自救能力的热潮,把火灾隐患的发

生机率降到最低,为保障全市经济建设 跨越发展,人民群众安居乐业,做出新 的更大的贡献!

启动仪式后,全市儿童"小小消 防梦"主题绘画比赛活动正式开始, 小朋友们用丰富的想象和缤纷的画 笔色彩表达自己对消防安全的认识 和理解,还有对未来城市消防建设的 美好憧憬,下一阶段大队还将通过孝 义消防官方微信进行优秀作品展示 并公布获奖名单。

活动现场,大队还利用公交车客 流量大、覆盖面积广的特点,在公交 车身上喷涂精心设计的消防宣传标 语,并在座椅等车身内部以消防宣传 为主题进行装饰,让公交车成为一辆 辆流动的消防宣传车。此外,活动期 间,大队累计发放各种宣传资料3000 余份,接待群众咨询50余次,取得了 显著的宣传效果。活动期间,孝义市 新闻媒体记者全程参与并对活动进

行了采访报道。 此次119消防宣传月期间,孝义 消防本着"接地气"、"亲民众"的宣传 思想,继续开展好儿童绘画网上投 票、"消防达人"消防知识挑战赛以及 消火栓井盖涂鸦活动,真正做到以 "全民参与"实现"全民覆盖",不断提 升全社会的火灾防御等级,为孝义经 济社会协调发展和市民群众的安居 乐业创造更良好的消防安全环境。

(郭红红)

两车相撞 离石消防成功救一人



本报讯 2018年11月6日09时26 分,吕梁市指挥中心接警称:枣林乡结 绳焉两辆大货车发生碰撞,一人被困, 情况紧急。离石消防中队接到指挥中 心调动,迅速出动1辆抢险救援车和1

地址: 吕梁市离石区八一街 10号

辆城市主战车12名指战员赶赴 现场,中队值班干部随警出动。

9时55分,到达事故现场。 经过现场侦查发现:两辆大货车 发生碰撞,其中一辆货车的车头 已经严重变形,被困人员被紧紧 卡在副驾驶室内,现场情况非常 危急。针对现场情况,中队指挥 员迅速下达作战命令:一是安全 员负责对围观群众和来往车辆进 行警戒疏散,以免发生再生事故;

二是利用液压破拆救援器材实施 救人。经过20分钟紧张救援车内被困 人员被成功救出,安全移交给现场医务 人员。目前,事故具体原因还在调查之

邮编:033000

(黄厚旺)



绳,一起发力,途径道路崎岖的陡坡,一步一 步地将卷筒担架往上拖拽。经过一个小时的 努力,成功地将该司机救出。遗憾的是,经现 场法医确定,该司机已无生命体征。目前,事 故具体原因还在调查之中。 (张小琴)

> 广告刊登热线: 0358-8224975 全年订价:396元

救援方案,命令队员将绳索固定在路面的树 杆上,利用绳索下达至河中,将司机抬至卷筒 担架上,并将卷筒担架往岸上托举,岸上的队 员通过绳索将卷筒担架成功地拖至岸上。随

赶赴现场。

后,在指挥员的正确指导下,所有队员齐声拉 排版: 吕梁日报社激光照排中心